

吕梁改革创新再出发

● 改革创新 奋发有为 ●

转型标杆彰显企业实力 晋能科技勇立潮头创佳绩

本报讯(记者 曹永亮)2019年是中华人民共和国成立70周年,是决胜全面建成小康社会关键之年。站在改革开放40周年的历史节点,放眼实现“两个一百年”奋斗目标的时代方位,肩负实现资源型经济转型发展示范区、能源革命排头兵、内陆地区对外开放新高地“三大目标”的重大使命,省委部署全省开展“改革开放、奋发有为”大讨论。

近日,山西卫视播出“改革创新、奋发有为”大讨论特别节目,分为改革篇、创新篇、开放篇、市场篇、标杆篇、作风篇,邀请政府与国企领导干部、专家学者、普通职工结合工作实际从“六个破除”“六个着力”“六个坚持”进行访谈交流。在第五集“奋勇争先做标杆”中,节目邀请深入推进改革转型的晋能集团参与访谈交流。在节目中,晋能集团党委书记、工会主席刘会成,晋能科技总经理杨立友博士就晋能集团在山西能源改革转型过程中的积极探索与创新突

破作了分享。

自省政府印发关于《节能减排综合性实施方案》起,节能环保成为我省企业发展的主旋律。作为省属大型骨干企业,晋能集团抓住能源革命和我省转型发展的重大机遇,开启了一段煤电一体、绿色发展、建设一流现代化综合能源集团的发展之路。旗下清洁能源业务板块——晋能科技成为我省传统产业转型发展先行先试、改革创新的典型案例。

晋能集团坚持创新驱动战略,寻求发展新动能,优化产业格局。特别是创新体制机制,引进以国家首批“千人计划”专家杨立友博士为核心的团队,在技术迭代发展的战略指导下,(文水县)晋能清洁能源科技股份公司(以下简称晋能科技)已申请国家专利81项,获得国家专利授权61项,实现了高效多晶硅太阳能组件、高效背钝化单晶(PERC)组件和超高效异质结(HJT)组件大规模量产,构建起跻身全球前5%最具技术

和成本竞争力的电池、组件生产能力,成为首批通过国家领跑者认证的企业。

顺应全球产业趋势,在强大的技术支撑下,晋能科技加快步伐“走出去”,在国际市场展现“中国制造”的卓越品质。2018年,晋能科技海外市场出货量在全年出货量中占比超过40%,实现公司投产以来的重大突破。仅针对印度市场,公司出货量已超过600MW,位列中国出口印度组件厂商第二名,市场占有率接近10%。目前,晋能科技已成为中国光伏企业引领全球市场的“明珠”。

标杆是旗帜、标杆是动力。晋能科技创新研发的组件产品推动了中国乃至世界光伏发电成本突破性下降,成为拥有前瞻技术的标杆性企业。晋能科技着力于创新管理、对标行业、引进人才,彰显了山西企业在新时期勇立潮头、锐意开拓的奋斗精神,成为了山西能源行业转型发展的先进典型和模范标兵。

关于加强我市校园周边食品安全监管的建议

汾阳市政协委员、吕梁高速公路有限公司党委工作部部长长征反映:食品安全是人民群众普遍关注的热点问题。近年来,我市各县区学校周边的食品安全监管工作不容乐观,一些学校门口、周边公寓时常有流动食品摊点出售麻辣拌、劣质火腿肠、臭豆腐、糖葫芦等存在极大安全隐患的“垃圾”食品。一些劣质食品、“三无”食品、过期食品出售给没有食品安全鉴别能力的中小学生,必然会对孩子的身体健康产生影响,甚至会引起食物中毒等重大安全事故的发生。

为此建议:食品监管部门要加强校园周边(尤其是学生公寓内部)的食品安全监管工作,构筑学校周边食品安全监管体系。一是定期对学校周边经营商户进行排查,严厉查处无证经营违法行为。二是要突出检查的重点,主要针对学校周边小商店、流动摊点的食品进行检查验收,看是否销售“三无”食品和劣质食品。三是食药监管部门要加强与学校沟通联系,在校内开展食品安全宣传咨询活动,宣讲假冒劣质食品、“三无”食品的种类和危害,提高学生自我保护意识。四是拓宽宣传渠道,向学生家长和经营业主发放有关食品安全知识宣传单,向他们宣传鉴别假冒伪劣食品的鉴别方法,进一步提高人们的安全防范意识。五是加大处罚力度,对学校周边的违法经营进行重罚,确保学生的合法权益不受侵害。六是城管部门、教育监管部门和学校要承担起相应的社会责任,制止校园周边一定范围内的流动食品摊点,将食品摊点远离自制力差的学生,减少学生购买机会。七是城管部门和食品监管部门加大巡查力度。坚持定期巡查与不定期巡查相结合,将校园及周边食品经营区域分段划片,落实到人,实现校园周边食品市场无缝隙监管。

巾帼护绿 爱满家园

“改革创新、奋发有为”汾阳妇联在行动

为充分发挥广大妇女在“改革创新、奋发有为”大讨论中的积极作用,近日,汾阳市贾家庄镇古浮图村妇联组织全村妇女开展“巾帼护绿 爱满家园”树木养护活动。由该村妇联组织的30名妇女带着铁锹、肥料、水桶等工具,对村辖区主干道两侧的树木统一进行了刷白和养护。

三月醉春风,三月花芳菲。古浮图的妇女们清除绿地上的杂草、翻松板结的泥土、为花木浇水施肥……以实际行动展示新时代妇女的新形象、新作为。 本报通讯员 摄



连日来,方山县马坊镇党委、镇政府多次就全镇“改革创新、奋发有为”大讨论进行安排部署。镇党委要求,在本次活动中,全镇镇村两级党员干部要不断对标先进,对标省市镇发展大局,作出马坊人的作为,充分利用镇域区位、生态、产业、文化底蕴,深入推进“三基建设”,唤醒党员意识,激发党员干事热情。

闫卫星 摄



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办

人行吕梁中支征信管理科入企进村送服务

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李永梅)为了落实深化小微、民营企业金融服务的相关要求,提升小微、民营企业的守信意识,培养“诚信兴商”的经营理念,人行吕梁中支征信管理科以持续拓展和提升征信金融服务水平为目标导向,扎实开展“入企进村”等一系列活动。近日,针对小微、民营企业以及农户需求,人行吕梁中支征信管理科联合中国银行吕梁分行深入诚信民营企业、走进乡村农户开展了一对一、面对面的征信知识宣讲、小微企业金融服务政策解读、对接融资需求等金融便民服务。

在永宁药业有限公司以及所属的药品配送中心,征信工作人员与中国银行吕梁分行工作人员就企业的资金信贷需求以及发展脉络为主要内容,共同为企业发展把脉会诊。通过沟通交流,就诚信企业面

临的融资担保门槛不断提高,融资成本连年叠加等民营企业融资难、融资贵的难题作了深入的研讨,并现场结合企业如何建立信用、信用运转以及信用延伸等内容为企业做了信用建设与企业发展的宣讲。同时,详细讲解了中征应收账款融资平台应用与征信帮扶政策,帮助企业提高征信知识水平,提升金融工具的运用能力,缓解民营企业融资难的历史性问题。

在离石区王家沟村的大山深处,征信人员走访田间、地头的农户,为老百姓解读个人信用报告,手把手教给他们如何查征信、用征信以及如何保持良好的信用记录,并结合生活中与个人利益密切相关的征信知识与案例用通俗易懂的语言提醒广大农民珍爱信用记录,维护好自身的合法权益。

此次“入企进村”服务活动是人

行吕梁中支征信管理科创新征信服务方式,为企业、农户开展“家访式”上门服务的一次有效尝试,也是贯彻落实中支党委部署的“改革创新、奋发有为”大讨论的实际行动。通过共同深入的研讨与政策解读,引导企业进一步加强行业诚信建设,强化守信自律、建立诚信档案,推进商务诚信建设;帮助广大农户提高信用意识,守护好“经济身份证”,切实维护好自身的合法权益。同时,引导金融机构和企业建立诚信、稳定的上下游企业和协同发展的关系,指导金融机构运用好政策创新金融产品 and 金融服务方式,为企业量体裁衣,实现了金融机构与民营企业之间的互信和有效对接,有效缓解了小微、民营企业的融资难问题,为推动全市社会信用体系建设、优化吕梁市的诚信营商环境奠定了良好的基础。



工作人员在永宁药业实地调研